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Às dez horas e dezesseis minutos do dia seis de junho de dois mil e vinte e três, nas dependências 
da Câmara Municipal de Armação dos Búzios, no Plenário Vereador Emigdio Gonçalves Coutinho, 
reuniu-se, ordinariamente, o Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador Rafael Aguiar 
Pereira de Souza, com ocupação da 1ª Secretaria eventual pelo Vereador Raphael Amaral Lima 
Braga e 2ª Secretaria pelo Vereador Adiel da Silva Vieira. Ao assumirem suas posições na Mesa, 
iniciando os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada 
regimental. Registraram presença os seguintes Vereadores: Marcos Clayton Assis Sodré, João 
Carlos Souza dos Anjos, Rafael Aguiar Pereira de Souza, Raphael Amaral Lima Braga e Samuel 
Francisco Rodrigues Filho. Informou ausência o vereador Gelmires da Costa Gomes Filho. O senhor 
Presidente comunicou aos Senhores vereadores que se encontrava sobre a mesa os livros de 
presença e inscrição para uso na tribuna do pequeno expediente, grande expediente e da ordem 
do dia. O Sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a leitura da Pauta, que constava do 
seguinte: Matérias do Expediente: 1 - Ata de Sessão Ordinária nº 15 de 2023, Ata da sessão 
ordinária do dia 30/03/2023. Autor: Mesa Diretora - MD, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: 
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 2 - Ata de Sessão 
Ordinária nº 16 de 2023, Ata da sessão ordinária do dia 04/04/2023. Autor: Mesa Diretora - MD, 
Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: 
Matéria não votada ; 3 - Ata de Sessão Ordinária nº 19 de 2023, Ata da sessão ordinária do dia 
18/04/2023. Autor: Mesa Diretora - MD, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, 
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 4 - Ata de Sessão Ordinária nº 20 de 
2023, Ata da sessão ordinária do dia 20/04/2023. Autor: Mesa Diretora - MD, Tipo: Simbólica, Sim: 
Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 
5 - Ata de Sessão Ordinária nº 32 de 2023, Ata da sessão ordinária do dia 01/06/2023. Autor: Mesa 
Diretora - MD, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não 
Informado, Resultado: Matéria não votada ; 6 - Projeto de Lei Ordinária nº 48 de 2023, Dispõe 
sobre autorizar ao Poder Executivo a abrir Crédito Adicional Especial na importância de R$ 
1.628.000,00 (um milhão seiscentos e vinte oito mil reais) - Manutenção de Unidades Escolares. 
Autor: Alexandre de Oliveira Martins - Prefeito, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não 
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 7 - Projeto de Lei 
Ordinária nº 49 de 2023, Dispõe sobre instituir o Dia Municipal do Meio Ambiente no calendário 
oficial de datas e eventos do Município de Armação dos Búzios. Autor: Ver. Samuel da Byke, 
Número de Protocolo: 242, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: 
Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 8 - Projeto de Lei Ordinária nº 50 de 2023, Dispõe 
sobre denominar oficialmente como “Rua Rubem Joaquim Pereira” a Rua Casemiro de Abreu no 
Centro de Armação dos Búzios. Autor: Ver. Victor Santos, Número de Protocolo: 243, Tipo: 
Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: 
Matéria não votada ; 9 - Projeto de Decreto Legislativo nº 50 de 2023, Dispõe sobre outorgar o 
Título Honorifico de Cidadã Buziana à Sra. Karol Bastos que será entregue na Sessão Solene da 
Câmara Municipal. Autor: Ver. Victor Santos, Número de Protocolo: 240, Tipo: Simbólica, Sim: Não 
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 10 - 
Requerimento nº 3 de 2023, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito o inteiro teor do Processo 
Administrativo nº 8421/2021 (Projeto arquitetônico para urbanização da lagoa de Geribá). Autor: 
Ver. Raphael Braga, Número de Protocolo: 244, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não 
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 11 - Requerimento nº 4 
de 2023, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito o inteiro teor do Processo Administrativo nº 
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10124/2021 (Contratação de empresa especializada para dragagem e remediação ambiental da 
lagoa de Geribá). Autor: Ver. Raphael Braga, Número de Protocolo: 245, Tipo: Simbólica, Sim: Não 
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 12 - 
Indicação nº 124 de 2023, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito a construção de pista de 
ciclovia ao longo da Estrada de José Gonçalves (LOG 910). Autor: Ver. Samuel da Byke, Número de 
Protocolo: 239, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não 
Informado, Resultado: Matéria não votada ; 13 - Indicação nº 125 de 2023, Dispõe sobre solicitar 
ao Exmo. Sr. Prefeito a construção de uma academia ao ar livre na Praia de João Fernandez. Autor: 
Ver. Dom, Número de Protocolo: 241, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, 
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 14 - Indicação nº 126 de 2023, 
Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito que viabilize o PCCR dos Servidores da Educação. Autor: 
Ver. Rafael Aguiar, Número de Protocolo: 246, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não 
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada. Matérias da Ordem do 
Dia: 1 - Requerimento nº 3 de 2023, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito o inteiro teor do 
Processo Administrativo nº 8421/2021 (Projeto arquitetônico para urbanização da lagoa de Geribá). 
Autor: Ver. Raphael Braga, Número de Protocolo: 244, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: 
Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 2 - Requerimento nº 
4 de 2023, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito o inteiro teor do Processo Administrativo nº 
10124/2021 (Contratação de empresa especializada para dragagem e remediação ambiental da 
lagoa de Geribá). Autor: Ver. Raphael Braga, Número de Protocolo: 245, Tipo: Simbólica, Sim: Não 
Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 3 - 
Indicação nº 124 de 2023, Dispõe sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito a construção de pista de 
ciclovia ao longo da Estrada de José Gonçalves (LOG 910). Autor: Ver. Samuel da Byke, Número de 
Protocolo: 239, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, Abstenções: Não 
Informado, Resultado: Matéria não votada ; 4 - Indicação nº 125 de 2023, Dispõe sobre solicitar ao 
Exmo. Sr. Prefeito a construção de uma academia ao ar livre na Praia de João Fernandez. Autor: 
Ver. Dom, Número de Protocolo: 241, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não Informado, 
Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada ; 5 - Indicação nº 126 de 2023, Dispõe 
sobre solicitar ao Exmo. Sr. Prefeito que viabilize o PCCR dos Servidores da Educação. Autor: Ver. 
Rafael Aguiar, Número de Protocolo: 246, Tipo: Simbólica, Sim: Não Informado, Não: Não 
Informado, Abstenções: Não Informado, Resultado: Matéria não votada. Os vereadores Josue 
Pereira dos Santos e Victor de Almeida dos Santos tiveram suas presenças registradas. O vereador 
Victor de Almeida dos Santos assumiu sua posição na 1ª Secretaria. O sr. Presidente colocou em 
votação as atas das sessões ordinárias dos dias 30/03/2023, 04/04/2023, 18/04/2023, 20/04/2023 e 
01/06/2023. Todas foram aprovadas por unanimidade. O vereador Raphael Amaral Lima Braga 
solicitou que fosse respeitado um minuto de silêncio em homenagem à sra. Clelia Guimarães da 
Silva e ao sr. Luiz Carlos Aurélio da Costa que faleceram recentemente. O vereador Victor de 
Almeida dos Santos solicitou que a homenagem se estendesse também à sra. Joelma da Conceição 
Oliveira Rocha. O sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a leitura das matérias 
constantes no expediente, na íntegra. O sr. Presidente encaminhou para a CCJR as seguintes 
matérias: PLOs 48/2023, 49/2023 e 50/2023; PDL 50/2023. O vereador João Carlos Souza dos Anjos 
foi convidado para utilizar a tribuna no pequeno expediente. O vereador cumprimentou a todos. 
Apresentou um vídeo sobre a indicação de sua autoria que solicita a criação de uma academia ao 
ar livre na praia de João Fernandes. O vereador disse que nem Deus agradou a todos. Publicou no 
seu Instagram o vídeo e há comentários falando sobre preservação ambiental. Comentou sobre as 
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pessoas que cometeram crimes ambientais na cidade. Indagou por que ali não pode ter uma 
academia. No local hoje se vê lixo e ratos. Falou que é uma reivindicação de moradores, 
quiosqueiros e trabalhadores locais. Falou que aceita críticas construtivas e justas. Disse que 
comprou um drone para mostrar a cidade para as pessoas que só ficam em casa. Disse que há 
coisas acontecendo e todo mundo está calado. O Sr. Presidente convidou o vereador Samuel 
Francisco Rodrigues Filho para usar a tribuna no grande expediente. O vereador cumprimentou a 
todos. Comentou sobre a lei do dia mundial do meio ambiente que foi ontem. A intenção é uma 
conscientização a respeito do meio ambiente. Trouxe à Casa matéria para instituir no município o 
dia municipal do meio ambiente. Búzios respira isso e deve ser exemplo para o país. Comentou 
sobre indicação para construção de ciclovias em José Gonçalves. Falou que sabe que o bairro é 
apertado e que já lutou pelo alargamento das vias. Porém, onde der para fazer algo melhor, pede 
para o Prefeito tomar uma providência. Agradeceu o Prefeito sobre o início das obras do campo de 
José Gonçalves. Disse que a obra começou há mais de um ano com uma licitação que não deu 
certo e isso causou um caos no bairro. As pessoas sempre reclamam. Ao assumir sua posição na 
Casa, conversou com o Prefeito e ele ficou de refazer a licitação e retomar a obra do campo. 
Mesmo assim, poucos acreditavam, pois, o povo muitas vezes não acredita na área política. Disse 
que percebeu que o município está um canteiro de obras e o povo buziano tem que pensar um 
pouco mais nos políticos que falam a verdade e querem o melhor. Destacou que a obra começou e 
tem certeza que será concluída. Destacou a instalação do CRAS em José Gonçalves o que deixa o 
atendimento mais próximo para os moradores do bairro. O Sr. Presidente convidou o vereador 
Raphael Amaral Lima Braga para usar a tribuna no grande expediente. O vereador cumprimentou a 
todos. Falou sobe sua total indignação e insatisfação à respeito do projeto de revitalização do 
Centro da Cidade. As obras se iniciaram na semana passada e, desde então, tem recebido 
mensagens de moradores e comerciantes reclamando. Em primeiro lugar, pois, não foram ouvidos. 
Alguns alegam que tentaram um diálogo com o Prefeito para colocar em pauta a importância de se 
fazer um projeto bem feito que preserve as características da cidade. Em especial no Centro que é 
um patrimônio histórico e cultural. Lembrou o que aconteceu na Praça Santos Dumond, que reflete 
a história da cidade e teve seu material substituído por cimento na última gestão. O projeto foi de 
péssima qualidade. Agora o governo pretende fazer algo parecido, algo que não é condizendo com 
o que temos de mais importante em Búzios. É possível andar em muitas cidades bonitas mas sem 
charme. Mas Búzios tem belezas naturais e charme. A Turíbio de Farias foi talvez a última rua com 
importância arquitetônica feita na cidade. Desde então o centro carece de uma obra desta 
magnitude. O protagonismo do comércio do centro foi perdido. Apelou para a sensibilidade da 
Casa, pois, não foi possível apelar para a sensibilidade do Prefeito. Falou que antes de vir à tribuna, 
procura o Prefeito. Busca que sempre sejam feitas obras de qualidade na cidade e o Prefeito não 
cumpriu o compromisso de campanha de fazer um mandato participativo. Falou que os moradores 
dos bairros devem decidir os tipos de obras que vão ocorrer. O slogan de governo participativo 
ficou na campanha. Falou que muitos colegas concordam com ele nos bastidores. Em aparte, o 
vereador João Carlos indagou se vão tirar os paralelos do Centro. Se chegar a um escárnio desses e 
se as organizações terceirizarem tudo para a Câmara vai ser demais. Falou que se vai haver uma 
obra é preciso ouvir a comunidade. O Centro tem importância enorme para a cidade e entende 
que deveria ser tombado. Destacou que já tentaram rejuntar a Ruas das Pedras no passado. O 
vereador Raphael destacou que em outra sessão destacou que o paralelo dura muito tempo e a 
obra vai custar dois milhões de reais para colocar intertravado. Perguntou a quem interessa isso. 
Ao comerciante não interessa. Falou que outras colegas concordam com ele e é necessário que se 
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fale. Lá fora a Câmara é vista como uma casa submissa ao governo. Isso é ruim, pois, a Casa deveria 
ser a Casa do debate e assim se construir algo para a cidade. É debatendo que se muda de opinião 
e se desenvolve algo bom. Isso não está acontecendo e traz esta discussão não apenas por causa 
do Centro. Esta é apenas uma das questões. Destacou que o debate é difícil e há muito para 
trabalhar antes das eleições. É preciso deixar um pouco a política de lado e trabalhar pela cidade. 
O Prefeito prometeu um governo participativo e está fazendo um governo impositivo. Gostaria de 
ver a Casa lotada com uma audiência pública em que se apresentem projetos arquitetônicos. No 
portal da transparência mal se consegue visualizar o projeto. Há um contrato com uma empresa de 
projetos e não se consegue ver o projeto. Não se pode contentar com o discurso de que pelo 
menos vão fazer alguma coisa. É preciso fazer alguma coisa boa. Nós estamos nos nivelando por 
baixo. Indagou a quem interessa isso. Disse que aquilo que vai ser entregue no bairro vai ser o tipo 
de comércio e turismo que haverá no local. Deixou o apelo para que o município reverta à tempo 
este absurdo que pretende ser realizado no Centro da cidade. O Sr. Presidente convidou o vereador 
Adiel da Silva Vieira para usar a tribuna no grande expediente. O vereador cumprimentou a todos. 
Disse que sempre irá se posicionar no seu voto. É complicado fazer algo em Búzios e há muitos 
interesses por todos os lados. Comentou que quando Dom falava de pessoas contra uma academia 
ao ar livre há também pessoas contra fazer uma orla em Tucuns. Disse que a caneta está com o 
Prefeito. Lembrou sobre a briga para se fazer uma UBS em Geribá e um monte de pessoas foram 
contra. Onde eram muitos mangues hoje está sendo construído. Indagou se é só interesse pessoal. 
Falou que não será usado por ninguém. Todos os grupos têm seus pensamentos. Vai votar nas suas 
convicções e naquilo que observa e que vê. Hoje para se fazer qualquer obra para beneficiar a 
população é uma luta. Citou a Casa do Pescador na Rasa e que tem pessoas contra. Disse não saber 
quem está por trás de cada ação e não vai acompanhar. Falou que vai votar contra os dois 
requerimentos por não saber quem está por trás para atrapalhar alguma obra. Falou que não está 
nem aí e que vota com suas convicções. Disse que esteve em reunião com o Prefeito para cobrar a 
situação de Cem Braças com ruas que começaram e estão paradas. Isso não concorda. Falou que 
vai direto ao Prefeito para votar com ações. Há muita casca de banana por todos os lados. Falou 
que vai votar contra o requerimento. Disse que está disponível para uma reunião em que se 
mostre os detalhes. Em aparte, o vereador Josue Pereira deixou claro que diversas vezes votou 
contra o governo e o fará assim que achar necessário. Porém, o seu voto é ele quem decide e não 
vai ser um discurso que vai mudar sua compreensão. Disse que sempre tem feito dessa forma. Há 
coisa que são necessárias averiguação, mas o seu voto é ele quem decide e as consequências virão 
para ele. O vereador Adiel se despediu. O Sr. Presidente convidou o vereador João Carlos Souza dos 
Anjos para usar a tribuna no grande expediente. O vereador cumprimentou a todos. Citou alguns 
artigos da Constituição que tratam dos princípios fundamentais da República. Destacou que todo 
poder emana do povo que o exerce por meio de representantes eleitos ou diretamente. Destacou 
a harmonia e independência dos poderes. Cada poder tem atribuições distintas e um poder limita 
o outro impedindo o abuso de poder e garantindo um governo harmônico. Destacou que esta é 
uma Casa de debates e de leis. Divergir e convergir faz parte do debate sadio. Falou que os 
políticos são cobras 24 horas por dia. Falou que é importante discutir a obra com a Casa e analisar 
os padrões arquitetônicos da cidade. Falou que muitas obras foram feitas fora do padrão e 
ninguém falou nada. Destacou que o Prefeito tem a caneta, mas com o aval desta Casa. O Prefeito 
só faz o que esta Casa permite. Não é possível um discurso bonito e a prática ser deletéria. Criaram 
a narrativa de esquerda e direita e isso criou uma celeuma na política brasileira. Pediu respeito aos 
direitos constitucionais. Esta Casa pode ser harmônica, mas é independente. Falou que foi feita 
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uma palhaçada com a questão dos pescadores. Mas eles vão se surpreender com que está 
trabalhando por eles. Daqui a pouco vão mexer na Rua das Pedras. Búzios vai deixar de ser uma 
glamourosa vila de pescadores para uma cidade comum. Destacou que é importante o estudo de 
capacidade de carga, rever o plano diretor e a lei de uso do solo. Falou que é base do governo e 
acha que o Prefeito faz um bom governo, mas também comete erros. Antecipou o voto favorável 
ao requerimento. As pessoas pedem informações e esta Casa tem a prerrogativa de requerer. Não 
há um interlocutor do governo com a Casa então o requerimento é importante. Pediu desculpas 
pelo tom agressivo. Mas sabe o que é 4 vezes ir a Brasília e voltar tentando ajudar a cidade. Os 
adversários dos vereadores não estão dentro da Casa. Os adversários estão fora e para eles 
entrarem os vereadores devem sair. Há adversários assediando pessoas nossas. Falou que se você 
não atende a um pedido pessoal da pessoa é inócuo tudo que você está fazendo pela cidade. Citou 
o cabide de emprego. A pessoa vota trocando o voto por emprego e oportunidade. É importante 
ajudar as pessoas que ajudam, mas o principal é fomentar a economia da cidade para que haja 
empregos para todos. É importante fomentar a qualificação de mão-de-obra. Disse que vota 
sempre com suas convicções. É importante ter informações para quando as pessoas perguntarem, 
o vereador saber o que dizer. O Prefeito tem a caneta, a Casa é um colegiado. Por mais que toda 
Casa seja fragmentada, quem perde com isso é o povo. Disse que podem bater nele e que ele não 
liga. Falou que respeita o vereador Adiel. É um momento de reflexão. Destacou que dá 
governabilidade ao Prefeito, mas deixa claro que será a favor do requerimento do vereador 
Raphael Braga. O Sr. Presidente solicitou que o 1º Secretário fizesse a leitura do memorando 
encaminhado. Com autorização do Plenário, o sr. Presidente passou os trabalhos para a ordem do 
dia. O sr. Presidente solicitou que o 1º secretário fizesse a chamada regimental à qual responderam 
os seguintes vereadores: Adiel da Silva Vieira, João Carlos Souza dos Anjos, Josue Pereira dos 
Santos, Marcos Clayton de Assis Sodré, Rafael Aguiar Pereira de Souza, Raphael Amaral Lima Braga, 
Samuel Francisco Rodrigues Filho e Victor de Almeida dos Santos. O sr. Presidente colocou em 
votação o Requerimento de nº. 03/2023. Reprovado por cinco votos contrários e dois votos 
favoráveis. O sr. Presidente colocou em votação o Requerimento de nº. 04/2023. Reprovado por 
cinco votos contrários e dois votos favoráveis. O sr. Presidente colocou em votação as Indicações 
de números 124/2023, 125/2023, 126/2023. Todas foram aprovadas por unanimidade. O sr. 
Presidente convidou o vereador Samuel Francisco Rodrigues Filho para uso da tribuna na ordem do 
dia. O vereador cumprimentou a todos. Anunciou a audiência pública sobre o meio ambiente que 
ocorrerá no dia 16 de junho à partir das 15h. Convidou toda a cidade que defende o meio 
ambiente para estar presente, esclarecer e debater. O sr. Presidente convidou o vereador Raphael 
Amaral Lima Braga para uso da tribuna na ordem do dia. O vereador lamentou o fato dos 
requerimentos terem sido reprovados nesta manhã. Falou que não consegue entender o porquê 
ele foi reprovado. Perguntou se os vereadores querem uma revitalização da lagoa de Geribá para 
se tornar um local de lazer, turismo e convivência. Disse que todo mundo deseja isso. Se todos 
desejam isso, por que votar contra um requerimento de dois processos administrativos que estão 
há dois anos parados. Quando o vereador Raphael Braga coloca requerimento em pauta já pensam 
que é pegadinha. Mas é simples, basta ler os requerimentos. Disse que conversou com muitas 
pessoas e descobriu que o processo está há dois anos parados. O vereador pode requerer 
informações, não só pode como deve. O processo foi aberto em 2021, tramitou 2 ou 3 vezes e em 
2023 não houve encaminhamentos. Disse que não há pegadinha, mas infelizmente, as desculpas 
para votar contra o requerimento caem por terra. Era só ler a justificativa e o teor do 
requerimento. O sr. Presidente convidou o vereador João Carlos Souza dos Anjos para uso da 
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tribuna na ordem do dia. O vereador cumprimentou a todos. Parabenizou o secretário Anderson 
Chaves, de serviços públicos que tem feito um trabalho muito bom e evoluído na questão da 
limpeza da cidade. Não pode passar em branco de falar sobre quem está trabalhando bem. O ex-
vereador Leandro e o sr. Anderson Chaves não estão medindo esforços nos seus trabalhos. O sr. 
Presidente convidou o vereador Adiel da Silva Vieira para uso da tribuna na ordem do dia. O 
vereador disse que quer que a lagoa de Geribá funcione. Falou que não queria que o Camurupim 
não fosse ocupado do jeito que foi. Política se trata com política. Falou que o vereador Raphael 
está sempre com o grupo de Alexandre e não pergunta. Disse que não vai entrar em bola dividida. 
Falou que vai respeitar a todos da mesma forma que quer ser respeitado. Não teve uma vez que o 
chamaram para discutir a cidade e que ele não foi. Destacou que respeita o Presidente, mas não 
tem medo do Presidente. Respeita os pares, mas não tem medo deles. Falou que está para falar 
algo aqui, mas não será hoje. Há pessoas que gostam de falar mas precisam ouvir algumas 
verdades. Falou que não é com pressão do Presidente que muitas coisas vão acontecer. Declarou 
que não tem medo da pessoa do Presidente. Falou que o respeita, mas não tem medo. Respeito 
tem que dar para ser respeitado. O sr. Presidente convidou o vereador Josue Pereira dos Santos 
para uso da tribuna na ordem do dia. O vereador cumprimentou a todos. Falou que é óbvio que os 
colegas querem que as obras aconteçam. Por isso não pode permitir que o vereador Raphael use a 
tribuna de uma forma que deixe a entender que os vereadores não querem as obras. Falou que iria 
votar no requerimento, mas pela forma do discurso do vereador Raphael mudou de opinião. Se o 
secretário que abre um processo e este não tramita e ele próprio não sabe o que aconteceu. Se o 
secretário não sabe, deve buscar informações. O vereador Rafael Aguiar utilizou a tribuna na 
ordem do dia. O vereador cumprimentou a todos. Falou que seu mandato foi pautado pelo 
respeito e cordialidade a todos os vereadores e partidos. Disse que não quer que ninguém tenha 
medo dele, apenas respeito. Falou que não é nenhum bicho papão. Acha que para cada ação existe 
uma reação. Se alguém se sente lesado ou coagido com seu mandato, que procure a justiça. Haja 
visto que nesta cidade tudo vai para a justiça. Falou que apesar dele entender que a política é 
maior que tudo, infelizmente, tem pessoas que tratam de manhã a à tarde não é mais a mesma 
coisa. Infelizmente o amor se esfriou, a palavra dada é voltada atrás. Falou que não foi criado neste 
berço, neste celeiro. Falou que foi criado por um pai homem, que saiu de casa aos 11 anos de 
idade e o ensinou a ser sujeito homem e falar na cara das pessoas o que pensa. Aprendeu a 
perdoar e saber que às vezes é preciso recuar. Disse que recuou por quase três anos no seu 
mandato. Agora vai ser o seguinte: bateu, levou. Disse que todo mundo sabe da sua competência, 
da sua harmonia. É um soldado de todo mundo aqui. Falou que prova isso todos os dias com os 
funcionários da Casa. Destacou que convive mais tempo na Câmara que com sua própria família. 
Quem com ferro fere, com ferro será ferido. Falou que também sabe entrar na justiça, que 
também sabe bater e brigar, mas sempre preferiu a paz, harmonia e diálogo. Falou que aprendeu 
com seu pai a dar um boi para não entrar em uma briga, mas que vai dar trinta bois para não sair 
dela. Falou que continuará respeitando os pares da melhor maneira possível. Pediu perdão caso 
tenha magoado alguém, mas falou que vai jogar dentro da bola. Disse que tudo que ele tratou com 
todos, ele cumpriu. Comentou que existem amizades fora da Câmara. Destacou que os vereadores 
Dom e Josue são seus amigos. Disse que tem afinidade com o vereador Victor. Achou que o 
vereador Dida era seu amigo. Ressaltou que os vereadores Samuel e Marcos Clayton são seus 
amigos. Apontou que a política vai passar, mas a gente vai continuar. Falou que já viu acontecer o 
G5, G6, G3 e outras gestões. Quem fez essa mesma coisa que hoje está acontecendo não teve 
sucesso. Só teve briga, calúnia e um monte de coisas que todos conheceram. Disse que é um chefe 
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de parlamento e vai atuar como tal. O que ele quer entregar é a digitalização, autonomia dos 
vereadores, crédito no banco, o prédio da Câmara, independência, acessibilidade, pagar salários 
em dia. Pretende ver uma forma de atender os vereadores da melhor forma. A população pede 
demanda dos vereadores por 24h. Parabenizou sua equipe. Disse que, a partir de hoje, fará uma 
política profissional. Não havendo mais nada a tratar do expediente ou da ordem do dia o sr. 
Presidente encerrou a sessão.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              
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